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Мета дослідження: сформувати пропозиції щодо вдосконалення роботи із 

соціальної адаптації дітей вимушених переселенців у закладі загальної 

середньої освіти. Об’єкт дослідження: соціальна адаптація дітей. Предмет 

дослідження: особливості, форми, методи і заходи соціальної адаптації дітей 

вимушених переселенців у закладі загальної середньої освіти. У роботі 

визначено сутність і чинники соціальної адаптації дитини, охарактеризовано 

середовище закладу загальної середньої освіти як детермінанту соціальної 

адаптації дитини, окреслено особливості соціальної адаптації дітей вимушених 

переселенців до нового освітнього середовища. Здійснено дослідження 

актуального стану соціальної адаптації дітей вимушених переселенців у закладі 

загальної середньої освіти. Виявлено, що у роботі з дітьми вимушених 

переселенців підліткового віку ефективними є тренінгові заняття, які сприяють 

формуванню згуртованості учасників, розвитку впевненості у власних силах, 

підвищенню рівня соціальної адаптованості. Проведено тренінг із соціальної 

адаптації, спрямований на емоційне розвантаження, формування стійкості, 

навчання дітей навичкам долання тривоги і паніки. Розроблено рекомендації 

соціальним педагогам як пропозиції щодо вдосконалення роботи із соціальної 

адаптації дітей вимушених переселенців. 

Ключові слова: вимушений переселенець / внутрішньо переміщена особа, 

дитина, заклад загальної середньої освіти, соціальна адаптація. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

ТРЕНІНГ ІЗ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ  

ДІТЕЙ ВИМУШЕНИХ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ   

«ПОШУК ВНУТРІШНІХ РЕСУРСІВ» [30] 

 

ХІД ПРОВЕДЕННЯ 

Ведучий. Сьогодні на занятті ми з вами поділимося одне з одним 

досвідом та набудемо нового, а також навчимося долати труднощі, мислити 

позитивно, знайдемо нових друзів та проведемо цікаво час. 

Вправа «Знайомство» 

Діти по черзі (передають по колу маленький м’ячик) називають своє ім’я, 

клас та своє хобі.   

Прийняття правил роботи в групі. 

– Приймаємо правила роботи: 

– Бути тут і тепер; 

– Прийняття думки іншої людини; 

– Не перебивати того, хто говорить; 

– Дотримуватись часу роботи та ін. 

Вправа «Коли я відчуваю щастя» 

Кожен учасник заповнює бланк «Коли я відчуваю щастя» та по черзі 

озвучує свої відповіді та показує малюнки на бланку. 

Вправа «Мене хвилює..» 

Діти записують на листочках ситуацію, яка їх хвилює. Листочки 

складаємо в коробочку. Перемішуємо. Кожен тягне по листочку та спробує 

дати пораду, як вирішити цю ситуацію. Ведучий допомагає.  

Вправа «Поділись досвідом» 

Кожен має намалювати те, що йому допомагає покращити настрій та 

знизити внутрішню тривогу. Обговорення.  
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Вправа «Практичні вправи на зниження тривоги та паніки» 

Ведучій розповідає і показує вправи на зняття тривоги та паніки. Діти 

повторюють. 

Вправа «Малюнок антистрес» 

Дітям потрібно намалювати вправи, які вони найбільше запам’ятали і 

передають свої малюнки іншим учасникам. Кожен має вгадати і  показати, які 

вправи там зображені.   

Вправа «Побажання» 

Кожен отримує зірку, в середині пише своє ім’я. А на промінчиках 

учасники пишуть гарні побажання кожному.  

Рефлексія 

Після обговорення потрібно зробити висновок, що у світі є багато речей, 

які ти неспроможний змінити, однак можна змінити ставлення до них. 

 


